Неофіційний переклад

Заява Венеціанської комісії щодо неправомірного втручання в роботу конституційних судів в державах-членах

На своєму 106-му пленарному засіданні (м.Венеція, 11-12 березня 2016 року) Венеціанська комісія обговорила кілька випадків необґрунтованого втручання в роботу конституційних судів в державах-членах, тему, яка також буде в центрі уваги 4-го Конгресу Всесвітньої конференції конституційного правосуддя (м.Вільнюс, 10-13 вересня 2017року).

Окремий висновок, прийнятий на 106-му пленарному засіданні, стосується поправок до Закону про Конституційний Трибунал Республіки Польща.

Венеціанська комісія висловлює серйозну стурбованість з приводу заяв, зроблених Президентом Туреччини, який заявив, що він не поважатиме недавнє рішення Конституційного Суду Турецької Республіки і більше того погрожував ліквідувати цей суд. Як держава-член Ради Європи, Турецька Республіка зв'язана фундаментальними принципами Ради Європи:  демократії, захисту прав людини та верховенства права. Ці погрози на адресу Конституційного Суду Турецької Республіки є явним порушенням основоположних принципів Ради Європи.

Крім того, Венеціанська комісія, на основі отриманої інформації, стурбована проблемами і затримками в призначенні суддів Конституційних Судів Словаччини та Хорватії.
Стосовно Грузії, Венеціанська комісія стурбована публічними закликами з боку виконавчої влади припинити мандат Голови Конституційного Суду, що може підірвати авторитет цього суду.
