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На виконання розпоряджень Голови Конституційного Суду України „Про проведення оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України“ від 14 березня 2018 року № 17/1/2018-ОД та „Про Комісію з оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України“ від                         28 березня 2018 року № 26/1/2018-ОД Комісія з оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України (далі – Комісія) у 2018 році здійснила оцінку корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України. 

Комісія складається з 13 членів, у її складі призначено голову, заступника голови та секретаря. Зокрема, головою Комісії призначено керівника Секретаріату Конституційного Суду України, заступником голови – керівника Управління роботи з персоналом, секретарем – головного спеціаліста з питань запобігання і виявлення корупції Управління роботи з персоналом. Також до персонального складу Комісії увійшли представники від Управління комунікацій Конституційного Суду України та міжнародного співробітництва, Адміністративно-фінансового департаменту, Правового департаменту, Департаменту організаційної роботи, Автобази Конституційного Суду України, головний спеціаліст з внутрішнього аудиту, представник від громадськості (за згодою), член Центру політико-правових реформ, член Ради Реанімаційного пакету реформ. Розпорядженням Голови Конституційного Суду України „Про Комісію з оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України“ від 28 березня 2018 року № 26/1/2018-ОД затверджено Положення про Комісію з оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України. 
Голова комісії 6 квітня 2018 року затвердив Робочий план оцінки корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України. Згідно з планом особи, відповідальні за проведення оцінки корупційних ризиків, дослідили та проаналізували такі об’єкти та конкретні напрями роботи: організаційна структура Конституційного Суду України та Секретаріату Конституційного Суду України; система внутрішнього контролю; організація роботи з опрацювання конституційних подань, конституційних звернень, конституційних скарг, запитів на публічну інформацію, звернень громадян; організація роботи юридичного забезпечення діяльності Конституційного Суду України; управління персоналом; врегулювання конфлікту інтересів; етична поведінка державних службовців Секретаріату Конституційного Суду України; система подання повідомлень про порушення вимог Закону України  „Про запобігання корупції“; управління інформацією; дисциплінарний процес; управління фінансами; управління матеріальними  ресурсами; організація роботи працівників Автобази Конституційного Суду України. 

Оцінку здійснено на основі положень Конституції України та чинного законодавства України, якими визначено завдання та функції Конституційного Суду України.
Корупційні ризики визначено через дослідження відповідних організаційно-інституційних, людських та морально-етичних чинників. Здійснення їх оцінки полягало у виявленні найбільш вразливих до корупції процесів, які відбуваються під час здійснення посадовими особами Конституційного Суду України, Секретаріату Конституційного Суду України (далі – Секретаріат) та Автобази Конституційного Суду України                            (далі ​– Автобаза) їх повноважень. У процесі оцінки використано такі джерела інформації, як нормативно-правові та організаційно-розпорядчі акти, що регулюють діяльність Конституційного Суду України, Секретаріату та Автобази, результати внутрішніх службових розслідувань та перевірок, матеріали дисциплінарних справ, аналіз здійснених заходів щодо усунення виявлених корупційних ризиків, узагальнення результатів інтерв’ювання з працівниками відповідних структурних підрозділів.
  За результатами оцінки ідентифіковано корупційні ризики та можливі наслідки корупційних правопорушень чи правопорушень, пов’язаних з корупцією. Сформульовано також пропозиції щодо заходів із усунення виявлених ризиків. Відповідна інформація міститься в Описі ідентифікованих корупційних ризиків у діяльності Конституційного Суду України, чинників корупційних ризиків та можливих наслідків корупційного правопорушення чи правопорушення, пов’язаного з корупцією (Додаток 1) і Таблиці оцінених корупційних ризиків та заходів щодо їх усунення (Додаток 2).
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