До № 16/4078 від 20 червня 2019 року

Обслуговуючий кооператив „Житлово-будівельний кооператив „Резиденція“ (далі – ОК „ЖБК „Резиденція“) в особі голови Карташова Олександра Миколайовича звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними) положення статей 135, 137 Житлового кодексу Української РСР від 30 червня 1983 року № 5464–X (далі – Кодекс).

ОК „ЖБК „Резиденція“ вважає, що оспорювані положення Кодексу порушують його право на житло та право власності, а тому є такими, що суперечать частині другій статті 3, частинам першій, другій статті 8, статті 19, частині третій статті 22, частині першій статті 24, частині першій статті 47 Конституції України.

Фактично у конституційній скарзі йдеться про невідповідність статті 135 Кодексу частині другій статті 3, частинам першій, другій статті 8 Конституції України; частини другої статті 135 Кодексу частині третій статті 22, частині першій статті 24, частині першій статті 47 Конституції України; частини третьої статті 137 Кодексу частині другій статті 3 Конституції України; частин третьої, четвертої статті 137 Кодексу частинам першій, другій статті 8 Конституції України; статті 137 Кодексу статті 19 Конституції України.
