До № 16/4250 від 21 серпня 2018 року

У конституційній скарзі, яка подана двома скаржниками: фізичною особою – громадянином Цімейком Богданом Андрійовичем та юридичною особою – Приватним підприємством „Виробничо-дистрибьюторська компанія „Дім вина „СКАЛА“ в особі громадянина Цімейка Богдана Андрійовича, 
який є генеральним директором та одноосібним засновником і власником цього підприємства, порушено питання про визнання такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положень статті 320 Господарського процесуального кодексу України в редакції Закону України „Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів“ 
від 3 жовтня 2017 року № 2147–VIII (далі – Закон № 2147), які визначають підстави для перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами. 
У конституційній скарзі стверджується, що оспорювані положення обмежують і звужують зміст та обсяг права авторів клопотання на перегляд Верховним Судом судових рішень господарських судів з підстав, визначених у статті 11116 Господарського процесуального кодексу України (далі – ГПК України) в редакції Закону України „Про забезпечення права на справедливий суд“ від 12 лютого 2015 року № 192–VIII, оскільки всупереч конституційним вимогам частини другої статті 19, частини третьої статті 22, частини першої статті 64 ними було виключено з ГПК України підстави для перегляду Верховним Судом рішень господарських судів, що були закріплені в цьому Кодексі в редакції, чинній до 15 грудня 2017 року, тобто в редакції, що діяла до набрання чинності Законом № 2147.

Також скаржник вважає, що стаття 320 ГПК України в редакції 
Закону № 2147 порушує конституційні основи правосуддя, конституційні права людини і громадянина, суперечить таким елементам конституційного принципу верховенства права, як правова визначеність, правова передбачуваність, правомірні очікування та справедливість, гарантовані у тому числі статтями 6, 13 Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод.

