До вх. 18/32 від 27січня 2020 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Яковенко Андрій Олександрович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням щодо перевірки на відповідність частинам першій, другій статті 62, 
частині другій статті 64 Конституції України (конституційність) положень частини четвертої статті 8 Закону України „Про Вищий антикорупційний суд“ від 7 червня 2018 року № 2447–VIII (далі – Закон № 2447).

Відповідно до Закону № 2447 Громадською радою міжнародних експертів (далі – ГРМЕ) було ініційовано розгляд питання відповідності кандидата Яковенка А.О. на посаду судді Вищого антикорупційного суду на спеціальному спільному засіданні ВККСУ та ГРМЕ, внаслідок чого, 24 січня 2019 року ВККСУ ухвалила рішення № 95/вс-19 про припинення участі Яковенка А.О. у конкурсі до Вищого антикорупційного суду.

Звертаючись до Конституційного Суду України, автор клопотання стверджує, що оцінка міжнародними експертами певних фактів виходить за межі компетенції ГРМЕ, і внаслідок публічної оцінки державними посадовими особами фактів щодо кримінального розслідування, що передують оцінці компетентним судом, мало місце порушення принципу презумпції невинуватості, встановленого частиною першою статті 62 Конституції України.
