До вх. № 18/4568 від 14 листопада 2016 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Пасько Юрій Володимирович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положення статті 54 Закону України „Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб“ від 9 квітня 1992 року № 2262–ХІІ, пункту 4 Розділу І Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення“ від 2 березня
2015 року № 213–VІІІ (далі – Закон № 213) та підпункту 2 пункту 5 Розділу І Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України“ від 24 грудня 2015 року № 911–VIII. 
Автор клопотання переконаний, що запровадження Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення“ особливого порядку виплати пенсії або довічного грошового утримання працюючим військовим пенсіонерам, що працюють на посадах в органах державної влади, призвело до:
– 
надання необґрунтованих переваг військовим пенсіонерам, що працюють у комерційних структурах і не обмежені у праві отримувати призначену їм військову пенсію, та до дискримінації військових пенсіонерів, які працюють в органах державної влади і позбавлені рівної можливості поряд з іншими військовими пенсіонерами отримувати призначену їм військову пенсію у період роботи на державній службі;
–
непередбачуваності законодавчої політики у сфері пенсійного забезпечення військових пенсіонерів, яким ще до прийняття оскаржуваних законів законодавець створив обґрунтовані підстави сподіватись на отримання призначеної їм військової пенсії;
–
 застосування Закону України „Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб“  (із змінами, внесеними до нього Законом № 213) до правовідносин, які склалися ще до прийняття цих змін; 

– 
звуження обсягу існуючого права на працю, вільний вибір професії та отримання пенсії працюючих на державній службі пенсіонерів.
