До вх. № 18/4892 від 21 вересня 2018 року.
Суб’єкт права на конституційну скаргу – Тарановський Павло Васильович – повторно звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням  щодо перевірки на відповідність положенням частини першої статті 8, частини другої статті 19, статті 21, частин другої, третьої статті 22, частин першої, другої статті 24, частин першої, третьої статті 46, частини першої статті 58, частин першої, другої статті 64, пунктів 1, 6 частини першої статті 92, пунктів 1, 2, 3 статті 116 Конституції України положення частини двадцятої статті 86 Закону України „Про прокуратуру“ від 14 жовтня 
2014 року № 1697– VII (далі – Закон № 1697).

Автор клопотання стверджує, що застосування частини двадцятої статті 86 Закону № 1697 призвело до порушення гарантованих Конституцією України   прав людини, зокрема, до звуження та обмеження права на пенсійне забезпечення відповідних категорій громадян, яке полягає у скасуванні права працівникам прокуратури, що вийшли на пенсію на підставі Закону № 1789, перераховувати пенсії у зв’язку з підвищенням заробітної плати відповідним працівникам прокуратури.

Крім того, суб’єкт права на конституційну скаргу вважає, що оспорювана норма Закону № 1697 порушує принцип зворотної дії нормативних актів в часі (стаття 58 Конституції України), оскільки застосовує нові умови та порядок перерахунку пенсій працівникам прокуратури, тобто застосовує нові положення до правовідносин, які виникли до набрання ними чинності, що призвело до суттєвого зменшення розміру пенсій.

На думку скаржника, частина двадцята статті 86 Закону № 1697 порушує також пункти 1, 6 частини першої статті 92, пункти 1, 2, 3 статті 116 Конституції України, оскільки встановлює, що умови та порядок перерахунку призначених пенсій працівникам прокуратури визначаються Кабінетом Міністрів України, а не виключно законами України, виконання яких Кабінет Міністрів України повинен забезпечувати, в тому числі, і у сфері соціального захисту.

