До вх. № 18/6253 від 19 листопада 2018 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Ярощук Григорій Васильович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними) положення пункту 5 розділу ІІІ „Прикінцеві положення“ Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення“ від 2 березня 2015 року № 213-VIII в частині скасування з 1 червня 2015 року норм щодо пенсійного забезпечення осіб, яким пенсії призначаються відповідно до Закону України „Про прокуратуру“, а також частини двадцятої статті 86 Закону України „Про прокуратуру“ від 14 жовтня 2014 року № 1697–VII в редакції Закону України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України“ від 28 грудня 2014 року № 76–VIII.
На думку автора конституційної скарги, вказані положення законів суперечать вимогам частини другої статті 3, частин першої, другої статті 8, частини п’ятої статті 17, статті 21, частин другої, третьої статті 22, частин першої, другої статті 24, частини четвертої статті 41, частин першої, другої статті 46, частини першої статті 58, частин першої, другої статті 64 Конституції України; звужують зміст і обсяг існуючого у нього права на перерахунок пенсії; створюють дискримінацію між різними групами пенсіонерів; порушують право на соціальний захист та право власності. 
Також автор клопотання вважає, що оскаржувані положення не відповідають положенням частини третьої статті 17, статті 75, пункту 3 частини першої статті 85, пунктів 6, 14 частини першої статті 92, частини першої статті 116, частини першої статті 117, частини другої статті 131¹ Конституції України, оскільки наділяють Кабінет Міністрів повноваженнями врегульовувати своїми підзаконними актами такі суспільні відносини, які складають предмет законодавчого регулювання.
