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про відмову у відкритті конституційного провадження у справі за конституційною скаргою Войнаренко Людмили Федорівни щодо відповідності Конституції України (конституційності) Закону України „Про відновлення довіри
                           до судової влади в Україні“
м. К и ї в





Справа № 3-409/2018(6519/18)

19 грудня 2018 року

№ 386-1(І)/2018

Перша колегія суддів Першого сенату Конституційного Суду України у складі:

Гультая Михайла Мирославовича – головуючого,

Головатого Сергія Петровича,

Колісника Віктора Павловича – доповідача,

розглянула на засіданні питання про відкриття конституційного провадження у справі за конституційною скаргою Войнаренко Людмили Федорівни щодо відповідності Конституції України (конституційності) Закону України „Про відновлення довіри до судової влади в Україні“ 
від 8 квітня 2014 року № 1188–VII (Відомості Верховної Ради України, 2014 р., № 23, ст. 870).

Заслухавши суддю-доповідача Колісника В.П. та дослідивши матеріали справи, Перша колегія суддів Першого сенату Конституційного Суду України

у с т а н о в и л а:
1. Войнаренко Л.Ф. звернулася до Конституційного Суду України з клопотанням перевірити на відповідність Конституції України (конституційність) Закон України „Про відновлення довіри до судової влади в Україні“ від 8 квітня 2014 року № 1188–VII (далі – Закон).

Закон визначає правові та організаційні засади проведення спеціальної перевірки суддів судів загальної юрисдикції як тимчасового посиленого заходу з використанням існуючих процедур розгляду питань про притягнення суддів судів загальної юрисдикції до дисциплінарної відповідальності і звільнення з посади у зв’язку з порушенням присяги з метою підвищення авторитету судової влади України та довіри громадян до судової гілки влади, відновлення законності і справедливості.
На думку суб’єкта права на конституційну скаргу, Закон, застосований в остаточному судовому рішенні у його справі – постанові Верховного Суду від 30 серпня 2018 року, не відповідає частинам першій, другій статті 8, частині другій статті 19, частині другій статті 94, статті 112 Конституції України у зв’язку з недодержанням конституційної процедури його прийняття.
2. Вирішуючи питання щодо відкриття конституційного провадження у справі, Перша колегія суддів Першого сенату Конституційного Суду України виходить з такого.
Відповідно до пункту 6 частини другої статті 55 Закону України „Про Конституційний Суд України“ у конституційній скарзі має міститися обґрунтування тверджень щодо неконституційності закону України (його окремих положень) із зазначенням того, яке з гарантованих Конституцією України прав людини, на думку суб’єкта права на конституційну скаргу, зазнало порушення внаслідок застосування закону.
Згідно з абзацом першим частини першої статті 77 Закону України „Про Конституційний Суд України“ конституційна скарга вважається прийнятною, зокрема, за умов її відповідності вимогам, передбаченим статтями 55, 56 цього закону.
Войнаренко Л.Ф. звернулася до Конституційного Суду України з клопотанням перевірити Закон на відповідність Конституції України (конституційність), проте не зазначила, яке з гарантованих Конституцією України прав людини зазнало порушення внаслідок його застосування, а отже, не дотримала вимог пункту 6 частини другої статті 55 Закону України „Про Конституційний Суд України“.

Таким чином, є підстави для відмови у відкритті конституційного провадження у справі згідно з пунктом 4 статті 62 Закону України „Про Конституційний Суд України“ – неприйнятність конституційної скарги.
Враховуючи викладене та керуючись статтями 147, 1511, 153 Конституції України, на підставі статей 7, 32, 37, 55, 56, 58, 61, 62, 77, 83, 86 Закону України „Про Конституційний Суд України“, відповідно до § 45, § 56 Регламенту Конституційного Суду України Перша колегія суддів Першого сенату Конституційного Суду України

у х в а л и л а:
1. Відмовити у відкритті конституційного провадження у справі 
за конституційною скаргою Войнаренко Людмили Федорівни щодо відповідності Конституції України (конституційності) Закону України 
„Про відновлення довіри до судової влади в Україні“ від 8 квітня 2014 року № 1188–VII на підставі пункту 4 статті 62 Закону України „Про Конституційний Суд України“ – неприйнятність конституційної скарги.

2. Ця Ухвала є остаточною.
Перша колегія суддів

Першого сенату

Конституційного Суду України
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