2






про форму розгляду справи за конституційною скаргою 
Плескача В’ячеслава Юрійовича щодо відповідності Конституції 
України (конституційності) частини третьої статті 57 Закону України 
	„Про адвокатуру та адвокатську діяльність“ 

К и ї в	Справа № 3-118/2023(218/23)
13 вересня 2023 року
№ 62-у(ІІ)/2023


Другий сенат Конституційного Суду України у складі:

Головатий Сергій Петрович (голова засідання),
Городовенко Віктор Валентинович, 
Лемак Василь Васильович,
Мойсик Володимир Романович,
Первомайський Олег Олексійович (доповідач),
Юровська Галина Валентинівна,

розглянув на засіданні питання про форму розгляду справи за конституційною скаргою Плескача В’ячеслава Юрійовича щодо відповідності Конституції України (конституційності) частини третьої статті 57 Закону України „Про адвокатуру та адвокатську діяльність“.

Заслухавши суддю-доповідача Первомайського О.О. та дослідивши матеріали справи, Другий сенат Конституційного Суду України 

у с т а н о в и в:

1. До Конституційного Суду України звернувся Плескач В.Ю. 
з  клопотанням перевірити частину третю статті 57 Закону України „Про адвокатуру та адвокатську діяльність“ на відповідність Конституції України.  
2. Третя колегія суддів Другого сенату Конституційного Суду України Ухвалою від 5 вересня 2023 року відкрила конституційне провадження у цій справі.

3. Другий сенат Конституційного Суду України вважає за доцільне розглянути цю справу на своєму пленарному засіданні у формі письмового провадження.

Ураховуючи викладене  та керуючись статтею 153 Конституції України, 
на підставі статей 7, 32, 36, 61, 64, 65, 67, 86 Закону України „Про Конституційний Суд України“, відповідно до § 49, § 54 Регламенту Конституційного Суду України Другий сенат Конституційного Суду України

у х в а л и в:

розглянути справу за конституційною скаргою Плескача В’ячеслава Юрійовича щодо відповідності Конституції України (конституційності)
частини третьої статті 57 Закону України „Про адвокатуру та адвокатську діяльність“ на пленарному засіданні Другого сенату Конституційного Суду України у формі  письмового провадження.
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