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УХВАЛА
КОНСТИТУЦІЙНОГО СУДУ УКРАЇНИ
Про припинення провадження у справі за конституційним поданням Президента України щодо конституційності постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим "Про особливості застосування в Республіці Крим чинного податкового законодавства України в частині оподаткування бартерних (товарообмінних) операцій"
8 травня 1997 року
м.Київ
Конституційний Суд України у складі суддів Конституційного Суду України:
Тимченка Івана Артемовича - головуючий, 
Вознюка Володимира Денисовича,
Козюбри Миколи Івановича, 
Костицького Михайла Васильовича, 
Малинникової Людмили Федорівни, 
Мартиненка Петра Федоровича, 
Мироненка Олександра Миколайовича, 
Німченка Василя Івановича, 
Розенка Віталія Івановича, 
Савенка Миколи Дмитровича, 
Селівона Миколи Федосовича, 
Скоморохи Віктора Єгоровича, 
Тихого Володимира Павловича, 
Яценка Станіслава Сергійовича
розглянув питання про припинення конституційного провадження у справі за конституційним поданням Президента України про визнання неконституційною постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим від 21 червня 1996 року № 835-1  "Про особливості застосування в Республіці Крим чинного податкового законодавства України в частині оподаткування бартерних (товарообмінних) операцій".
Заслухавши суддю-доповідача Л.МАЛИННИКОВУ та розглянувши матеріали справи, Конституційний Суд України
установив:
У конституційному поданні Президента України порушується питання про неконституційність постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим "Про особливості застосування в Республіці Крим чинного податкового законодавства України в частині оподаткування бартерних (товарообмінних) операцій".
Ухвалою Колегії суддів Конституційного Суду України з конституційних подань від 12 лютого 1997 року було відкрито конституційне провадження у справі за даним конституційним поданням Президента України.
У квітні 1997 року Президент України звернувся до Конституційного Суду України з письмовою заявою про відкликання зазначеного конституційного подання, оскільки Верховна Рада Автономної Республіки Крим погодилась з доводами Президента України щодо невідповідності постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим, яка оспорюється у поданні, і прийняла відповідне рішення про її скасування, у зв'язку з чим відпали підстави для розгляду цієї справи Конституційним Судом України.
Відповідно до статті 44 Закону України "Про Конституційний Суд України" конституційне подання може бути відкликане за письмовою заявою суб'єкта, який його направив до Конституційного Суду України, в будь-який час до дня розгляду на пленарному засіданні Конституційного Суду України.
Оскільки письмова заява Президента України була направлена до Конституційного Суду України до дня розгляду справи на пленарному засіданні, конституційне провадження у даній справі підлягає припиненню.
Керуючись статтями 44, 50, 52 Закону України "Про Конституційний Суд України", Конституційний Суд України
ухвалив:
1. Припинити конституційне провадження у справі за конституційним поданням Президента України про відповідність Конституції України та законам України постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим від 21 червня 1996 року № 835-1 "Про особливості застосування в Республіці Крим чинного податкового законодавства України в частині оподаткування бартерних (товарообмінних) операцій" з підстав, передбачених статтею 44 Закону України "Про Конституційний Суд України"
2. Ухвала Конституційного Суду України є остаточною.
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