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Конституційний союз Грюнвальда

Голови КС кількох європейських країн висловили підтримку Україні та продемонстрували готовність до співпраці

СЕРГІЙ МИЛОГРАДОВ
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Очільники конституційних судів Латвії, Литви та Польщі наголосили на своїй солідарності з нашою державою в непростий для неї час та відверто висловили своє ставлення до подій на Донбасі та в Криму. Разом з тим вони впевнено дивляться в майбутнє: перший крок для виходу з кризи Україна вже зробила.

Меморандум заради допомоги

Своє ставлення до ситуації в Україні представники судів конституційної юрисдикції країн Європейського Союзу висловили під час круглого столу, який відбувся в Києві 15 липня.

«Нас пов’язують давні історичні традиції, й у нас болить серце, коли в Україні відбувається пряма агресія іншої держави», — зазначив голова КС Литви Дайнюс Жалімас. У свою чергу голова Конституційного трибуналу Польщі Анджей Жеплінський наголосив, що один з регіонів України наразі окупований, а ситуацію в нашій державі юрист не може назвати конфліктом, за всіма визначеннями, те, що зараз відбувається, — війна.

У цілому захід можна вважати певною формою моральної підтримки, яку Україні надали представники країн, що, можливо, і не є найвпливовішими в ЄС, але залишаються одними з найближчих союзників нашої держави. При цьому, відзначив Д.Жалімас, візит делегацій до Києва збігся в часі з річницею Грюнвальдської битви, участь в якій взяли представники тих самих народів, що й у круглому столі.

Під час заходу було підписано меморандум про розвиток співробітництва між конституційними судами України та Латвійської Республіки. Аналогічні домовленості з конституціоналістами Польщі та Литви було укладено раніше.

Меморандум передбачає, що сторони обмінюватимуться інформацією та досвідом роботи на рівні секретаріатів судів. Зокрема,відбуватиметься пересилання судових рішень, висновків, ухвал, матеріалів наукових та експертних досліджень тощо.

Як зазначив Голова КС України Юрій Баулін, меморандум має важливе значення для органів конституційної юрисдикції обох країн, оскільки сприятиме розбудові двосторонніх відносин у сфері забезпечення верховенства Конституції та захисту прав і свобод людини та громадянина. На важливості домовленостей наголосив і голова КС Латвії Алдіс Лавіньш.

Незважаючи на ті труднощі, які нині переживає Україна, перший крок для майбутнього розвитку вона вже зробила, підписавши угоду про асоціацію з ЄС, переконаний А.Жеплінський. Однак він упевнений, що без незалежного КС пройти шлях розвитку їй не вдасться.
Розбіжності, породжені Страсбургом

Питання сьогоднішньої ситуації в Україні стало далеко не єдиним, яке обговорили учасники круглого столу. Зокрема, вони приділили увагу перспективам розвитку співробітництва між конституційними судами та Європейським судом з прав людини, а також співвідношенню практики ЄСПЛ і правових позицій КС.

Ю.Баулін зазначив, що при підготовці своїх рішень КС звертає увагу не лише на рішення Євросуду, які ухвалені відносно України, а й на всю практику останнього. Так само, як виявилося, працюють і в інших конституційних судах, для яких позиція Страсбурга має значення незалежно від того, відносно якої країни вона висловлена. За словами А.Лавіньша, в конституції Латвії передбачено,

що держава враховує та захищає права людини відповідно до законодавства й міжнародних договорів. Саме це і є прямою вказівкою на врахування позиції Європейського суду.

Так само позиція Страсбурга має принципове значення і для іншої балтійської країни. Як зазначив Д.Жалімас, Литва сповідує принцип геополітичної орієнтації на країни Заходу, а тому рішення очолюваного ним Конституційного суду не повинні принципово відрізнятися від практики ЄСПЛ щодо захисту прав людини.

Разом з тим одне з рішень КС Литовської Республіки Страсбург «забракував». Справа стосувалася колишнього президента Литви Роландаса Паксаса, якому в 2004 р. було оголошено імпічмент. При цьому орган конституційної юрисдикції постановив, що цей політик більше ніколи не матиме права висувати свою кандидатуру на пост глави держави. Мовляв, не можна складати присягу після того, як один раз вона вже була порушена.

Ті ж події, які розгорталися далі, за словами Д.Жалімаса, були можливі тільки в країні з «молодою демократією». Колишній президент замість того, щоб зійти з політичної арени, вирішив оскаржити накладені на нього обмеження в Європейському суді. Страсбург став на його бік, вказавши, що оцінки політикам мають давати виборці. Тому, якщо через деякий час вони знову захочуть проголосувати за екс-президента, — повинні мати таке право.

У той же час, уважає Д.Жалімас, можливо, ЄСПЛ було б краще залишати такі чутливі питання для вирішення національним органам, які краще знають усі деталі справи та внутрішню ситуацію в країні.

Наразі ж Р.Паксас усе ще не має можливості знову висунути свою кандидатуру на президентських виборах. Як пояснив голова литовського суду, єдиний спосіб виконати рішення Страсбурга — внести зміни до Конституції, передбачивши, через який час після

імпічменту колишній глава держави знову зможе балотуватися. Таким чином, позиція ЄСПЛ має бути адаптована національним законодавцем.

 
ПРЯМА МОВА

Юрій Баулін, Голова Конституційного Суду України:

— КСУ при підготовці рішень використовує всю практику Європейського суду з прав людини, інколи наводячи цитати з неї, інколи вказуючи на загальну позицію. Звичайно, позиція європейських колег береться до уваги з урахуванням особ​ливостей справи, яку ми розглядаємо та яку розглядав ЄСПЛ. Особлива увага приділяється тим справам, в яких Україна була відповідачем. Разом з тим права людини в Україні, Латвії, Польщі чи будь-якій іншій європейській країні мають бути однакові, тому практика національних конституційних судів повинна враховувати будь-які рішення Європейського суду.

Офіційне представництво Президента України, 16.07.2014

Глава держави зустрівся з головами Конституційних Судів України, Польщі, Литви і Латвії
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Президент України Петро Порошенко провів зустріч з головами конституційних судів України Юрієм Бауліним, Литовської Республіки Дайнюсом Жалімасом, Латвії Алдісом Лавіньшем, а також головою Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджеєм Жеплинським.

На початку зустрічі Глава держави подякував Польщі, Латвії та Литві за підтримку нашої країни у євроінтеграційному процесі. «Важливим кроком було підписання Угоди про асоціацію. Ви представляєте країни, які тривалий час були твердими адвокатами європейської ідеї України. Разом ми досягли результату», - сказав він.

Підписання Угоди Петро Порошенко назвав важливим етапом, який гарантує Україні неповернення до радянського минулого. «Ми продемонстрували вірність європейським цінностям та принципам верховенства права. Однією з ключових реформ є реформа судової гілки влади, а опорою є надійний, незалежний, професійний, Європейський Конституційний суд. Сподіваюся, наша з вами співпраця сприятиме побудові цієї судової системи», - резюмував Петро Порошенко.

Президент розповів про конституційний процес, який зараз триває в Україні, про внесення на розгляд Парламенту проекту змін до Основного Закону. Він зазначив, що головним елементом змін є децентралізація влади, яка міститься в основі мирного плану з врегулювання ситуації на Сході. «Мешканці Донецької, Луганської областей можуть отримати тверді конституційні гарантії і самі визначатимуть структуру влади у своїх областях», - підкреслив Глава держави.

Президент також наголосив на важливості проведення судової реформи в Україні, що є однією з умов Угоди з ЄС. «Ми налаштовані на втілення реформ, які будуть присвячені адаптації українського законодавства до законодавства ЄС. Без незалежної судової гілки влади неможливо побудувати демократію», - зазначив Петро Порошенко.

Голова Конституційного Суду України Юрій Баулін поінформував Президента про участь голів конституційних судів різних країн у роботі «круглого столу», в рамках якого було підписано Меморандум про співробітництво з Конституційним Судом Латвійської Республіки.

У свою чергу, голова Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджей Жеплинський висловив готовність до подальшої співпраці та наголосив на важливості обміну досвідом між вищими судовими органами різних країн задля успішної реалізації реформ.

Голова Конституційного Суду Литовської Республіки Дайнюс Жалімас зазначив, що вони уважно стежать за подіями в Україні ще з восени 2013 року, а свою присутність в нашій державі назвав «свідченням солідарності та підтримки».

Голова Конституційного Суду Латвії Алдіс Лавіньш також наголосив на важливості забезпечення незалежності судів. «Це - основа стабільності держави», - зазначив він.
Генеральна прокуратура України, 15.07.2014 

Генеральний прокурор України зустрівся з делегаціями керівників Конституційних Судів Латвії, Литви та Польщі 
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15 липня 2014 року Генеральний прокурор України Віталій Ярема, Голова Конституційного Суду Латвії Алдіс Лавіньш, Голова Конституційного Суду Литви Дайнюс Жалімас та Голова Конституційного Трибуналу Польщі Анджей Жепліньські обговорили актуальні питання конституційної реформи в Україні. 
Віталій Ярема подякував представникам міжнародної спільноти за допомогу, яку вони надають для розбудови в Україні європейського суспільства та наближення українського законодавства до європейських стандартів.
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Генеральний прокурор України наголосив, що проект Закону «Про прокуратуру», який пройшов перше читання в українському парламенті і був схвально оцінений Венеціанською комісією, зараз широко обговорюється як в наукових, так і в юридичних колах. 

За словами керівника прокуратури, за три тижні перебування на посаді йому вдалося зустрітися з багатьма представниками міжнародних та громадських організацій, які відстоюють ту чи іншу позицію стосовно діяльності прокуратури України. Але головним, як підкреслив Віталій Ярема, є те, «щоб прокуратура і надалі залишилась інструментом для забезпечення правопорядку та верховенства права в українському суспільстві».

В свою чергу представник латвійської делегації підкреслив, що Генеральна прокуратура України відіграє важливу роль при забезпеченні стабільності в житті України. «Разом з тим, важко переоцінити значення того, щоб Конституційний Суд України міг у повному обсязі виконувати свої обов’язки. Немає сумнівів у тому, що рішення, які він приймає, торкаються складних правових питань і мають величезний вплив на все, що відбувається в Україні», - висловив впевненість Голова Конституційного Суду Латвії Алдіс Лавіньш.
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В той же час заступник Генерального прокурора Олег Бачун назвав дуже болючою тему, яка стосується стану правосуддя в Україні, що також пов’язано з бажанням попереднього режиму мати у своєму розпорядженні так звані «кишенькові суди». «Прокуратурі відведена особлива роль у поверненні довіри до правосуддя та наближенні його до європейських стандартів», - запевнив Олег Бачун.

Представники литовської та польської сторін зі свого боку висловили готовність і надалі надавати Україні всю необхідну допомогу на нелегкому шляху перетворень та висловили надію, що Генеральна прокуратура зробить перший крок до зупинення практики належності суддів до певних соціальних чи політичних груп.

«ВЕРховна Рада України», 15 липня 2014 р.

Олександр Турчинов: Перед владою стоїть завдання кардинального оновлення судової влади
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 Перед владою сьогодні стоїть складне питання - провести не лише реформування судової влади, а й її кардинальне оновлення. 

Про це заявив Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов під час зустрічі з Головою Конституційного Суду Литовської Республіки Дайнюсом Жалімасом.

У ході зустрічі Сторони обговорили питання реформування судової влади в Україні згідно з європейськими стандартами.

Крім того, О. Турчинов подякував Литовській Стороні за те, що Литва першою з європейських країн «підтримала ратифікацію Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС».

За його словами, сьогодні перед новою владою стоїть завдання «кардинального оновлення судової влади». «Перед нами стоїть складне питання - провести не лише реформування судової влади, а й її кардинальне оновлення. Судова влада не повинна бути залежною від якоїсь політичної сили чи державного апарату. Головне завдання для нас - створити незалежну судову владу», - наголосив О. Турчинов.

Зі свого боку Д. Жалімас наголосив, що Литва - «завжди була і залишатиметься надійним другом та партнером України».

«Своїм візитом я хочу засвідчити солідарність з Україною. Литва готова всіляко допомагати вашій країні та ділитись своїм досвідом, підтримуючи Україну на її шляху до Європи», - сказав він.

 Прес-секретар Голови Верховної Ради України 

ПРАВО-TV, 16.07.2014

ВІДЕОСЮЖЕТ каналу «ПравоTV». Зустріч очільників конституційних судів України, Польщі, Литви і Латвії з главою держави

http://sud.ua/news/2014/07/16/65999-poroshenko-rasskazal-o-konstitytsionnom-protsesse-v-ykraine-predsedatelyam-konstitytsionnikh-sydov-stran-es-video
Верховний Суд України, 16.07.2014

У Верховному Суді України відбулася зустріч із головами та суддями конституційних судів Латвії, Литви і Польщі
 


У зустрічі взяли участь Голова Конституційного Суду Латвійської Республіки Алдіс Лавіньш, перший секретар Посольства Латвійської Республіки в Україні, заступник Голови місії Лігіта Давидова, Голова Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджей Жеплінськи, суддя Конституційного Трибуналу Республіки Польща Леон Керес, суддя Конституційного Суду Литовської Республіки Вітас Міліус, керівник служби Голови Конституційного Суду Литовської Республіки Лоліта Раудіене, головний експерт Проекту ЄС «Підтримка реформ у сфері юстиції в Україні», віце-президент Міжнародної асоціації суддів, екс-голова Вищого Адміністративного Суду Литовської Республіки Віргіліюс Валанчюс. 
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Верховний Суд України представляли Голова Верховного Суду Ярослав Романюк, заступник секретаря Судової палати у господарських справах Павло Колесник, суддя Судової палати у цивільних справах, голова Ради суддів України Валентина Сімоненко, суддя Судової палати в адміністративних справах Михайло Гриців та суддя Судової палати у кримінальних справах Верховного Суду України Марина Кліменко. 

У зустрічі також узяли участь судді Конституційного Суду України Микола Мельник та Станіслав Шевчук, начальник відділу міжнародного співробітництва Верховного Суду України Ліна Губар та керівник прес-служби Людмила Момот. 

Ярослав Романюк висловив вдячність високим гостям за ініціативу зустрічі й наголосив, що Верховний Суд України завжди підтримував і підтримує тісні та плідні зв’язки з колегами із Латвії, Литви і Польщі. А нині, коли Україна інтегрується у європейський простір і водночас переживає дуже непрості часи, фахове співробітництво та обмін досвідом із низки проблем, що є подібними для багатьох країн, – особливо важливі й продуктивні, зазначив Голова Верховного Суду України. 

На прохання гостей Ярослав Романюк розповів про систему судоустрою в Україні, поділився своїм баченням шляхів подальшого реформування української судової системи, ознайомив із пропозиціями суддів Верховного Суду України щодо необхідних конституційних змін у сфері правосуддя. 

Пан Анджей Жеплінськи наголосив на доречності зустрічі з суддями Верховного Суду України, адже, за словами Голови Конституційного Трибуналу Республіки Польща, роль найвищого судового органу держави у побудові демократичного суспільства є багато в чому визначальною. У цьому зв’язку Анджей Жепліньський висловив сподівання, що Верховний Суд України обов’язково набуде й де-факто того високого статусу та тих високих повноважень, якими наділені всі верховні суди як найвищі судові арбітри у своїх країнах. 

Голова Конституційного Суду Латвійської Республіки Алдіс Лавіньш, який донедавна був суддею Верховного Суду Латвійської Республіки, зауважив, що йому особливо цікаво дізнатися про організацію діяльності Верховного Суду України, почути про перспективи розширення його повноважень, співпрацю із Конституційним Судом України. Пан Лавіньш також привітав Україну з тим, що вона йде європейським шляхом розвитку, і побажав українцям витримки та наполегливості. 

Суддю Конституційного Суду Литовської Республіки Вітаса Міліуса, який у Конституційний Суд також прийшов із системи судів загальної юрисдикції, і, зокрема, 15 років очолював Апеляційний суд Литовської Республіки, цікавила система допуску справ до розгляду Верховним Судом України, узгодженість дій Верховного і вищих спеціалізованих судів України в питаннях забезпечення єдності судової практики. 

Принагідно високі гості висловили свої підтримку й співчуття Україні та її громадянам із приводу тих трагічних подій, що відбуваються на Сході держави, й побажали якнайшвидшого припинення бойових дій, під час яких гинуть люди. 
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Міністерство юстиції України, 15.07.2014
ІННА ЄМЕЛЬЯНОВА ЗУСТРІЛАСЯ З ПРЕДСТАВНИКАМИ КОНСТИТУЦІЙНИХ СУДІВ ЛИТВИ ТА ЛАТВІЇ

15 липня 2014 року відбулася зустріч Першого заступника Міністра юстиції Інни Ємельянової з делегацією Конституційного суду Литовської Республіки на чолі з Головою Конституційного суду Литовської Республіки Дайнюсом Жалімасом та Головою Конституційного суду Латвійської Республіки Алдісом Лавіньшем. У зустрічі також взяли участь Голова Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджей Жепліньські з колегами та представники від Конституційного Суду України. 

Інна Ємельянова ознайомила присутніх із низкою нагальних реформ, над якими на даний момент працює Міністерство юстиції. Йдеться про конституційну реформу, угоду про асоціацію з ЄС, боротьбу з корупцією, реформу судочинства тощо. 

Голів Конституційних судів, експертів та суддів, запрошених на зустріч, цікавили передусім люстраційні процеси в Україні, гарантії незалежності суддів, змішана (приватна та державна) система послуг нотаріусів тощо. 

Інна Ємельянова подякувала присутнім за підтримку європейських перетворень в Україні, адже вона дає можливість не лише приймати правильні рішення, але й реалізувати їх. 
„Юридическая Практика“, 16 июля 2014 года
Украина сделала важный шаг для того, чтобы развиваться в рамках юридической системы, - А.Жеплински
Председатель Конституционного суда Латвии Алдис Лавиньш, Председатель Конституционного Суда Литвы Дайнюс Жалимас и Председатель Конституционного Трибунала Республики Польша Анджей Жеплински солидарны с Украиной в вопросе отстаивания нашим государством территориальной целостности и противодействия внешней военной агрессии в восточных регионах страны. Об этом европейские конституционалисты заявили в ходе круглого стола, который состоялся 15 июля 2014 года в рамках рабочего визита на Украину делегаций органов конституционной юрисдикции Латвии, Литвы и Польши. 

В частности, Алдис Лавиньш отметил, что рад возможности побывать на Украине в такое нелегкое для нашего государства время. По его словам, совместно с коллегами из Литвы и Польши они решили приехать на Украину, чтобы выразить поддержку украинскому народу. 

При этом Председатель КС Латвии высоко оценил подписанный в ходе визита Меморандум о развитии сотрудничества между Конституционным Судом Украина и Конституционным Судом Латвийской Республики, станет основанием для организации совместных конференций и встреч с целью обсуждения важных для конституционалистов вопросов. 

«Я надеюсь на плодотворное сотрудничество, с целью улучшения наших правовых систем и тем самым создать стабильную опору для наших государств, чтобы мы жили под мирным, благополучным небом», - выразил надежду Алдис Лавиньш. 

Анджей Жеплински отметил, что Украина уже сделала свой выбор и сейчас движется к членству в Европейском Союзе. 

“И хотя этот путь может занять 15-20 лет, Украина уже сделала важный шаг для того, чтобы развиваться в рамках юридической системы, где руководит только сила права, а не что-либо иное”, - прокомментировал А.Жеплински.

„Закон і бізнес“, 15.07.2014

У КС Європи визнають події в Україні зовнішньою агресією
Голови конституційних судів Латвії, Литви та Польщі висловили свою солідарність Україні у непростий час та зазначили, що перший крок для вирішення чисельних проблем наша держава вже зробила.

Свою думку щодо ситуації в Україні представники європейських конституційних судів висловили під час сьогоднішнього круглого столу в Києві, повідомляє кореспондент «ЗіБ».
«Нас пов’язують давні історичні традиції і у нас болить серце, коли в Україні відбувається пряма агресія іншої держави», - зазначив голова КС Литовської республіки Дайнюс Жалімас. У свою чергу голова Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджей Жепліньський наголосив, що один з регіонів України наразі знаходиться під окупацією. Разом з тим, переконаний А.Жепліньський, підписавши Асоціацію з ЄС Україна зробила перший крок для покращення ситуації в державі.

В рамках сьогоднішніх заходів було підписано меморандум про співпрацю між Конституційним Судом України та КС Латвійської республіки. Аналогічні меморандуми з судами конституційної юрисдикції Литви і Польщі укладено раніше.

Нагадаємо, дія відповідного меморандуму з КС Російської Федерації була припинена КСУ через рішення по Криму. 
УНІАН, 15.07.2014

Конституційний суд не відчуває політичного тиску - голова КС

Конституційний Суд України сьогодні не відчуває тиску з боку політиків. 

Як передає кореспондент УНІАН, про це заявив голова КС Юрій Баулін, відповідаючи на запитання журналістів, чи відчувають судді тиск політиків у своїй роботі.

Баулін наголосив: “Зараз ми ніякого тиску не відчуваємо”. В той же час додав, що має бути дотримано принцип незалежності суду.

“Але принцип, який закладений, він повинен бути дотриманий і з ротацією, яка в нас має місце і ще буде мати місце, тому що дві вакансії в нас ще є в суді, тому той принцип судової влади і її незалежності, такий конституційний принцип - недоторканний”, - сказав голова суду.

Дмитрий Шинкарук 

„Укрінформ“, 15.07.2014

(посилання)
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„Юридическая Практика“, 16 июля 2014 года
Конституционные суды Украины и Латвии подписали Меморандум о развитии сотрудничества
15 июля 2014 года Председатель Конституционного Суда Украины Юрий Баулин и Председатель Конституционного Суда Латвийской Республики Алдис Лавиньш подписали Меморандум о развитии сотрудничества между Конституционным Судом Украины и Конституционным Судом Латвийской Республики. Об этом сообщает пресс-служба КСУ.

Церемония подписания документа состоялась в Киеве в рамках рабочего визита на Украину делегаций Конституционного Суда Латвийской Республики, Конституционного Суда Литовской Республики и Конституционного Трибунала Республики Польша. 

Таким образом, Украина и Латвия задекларировали обоюдное стремление путем обмена опытом способствовать достижению практических результатов в сфере защиты, обеспечения верховенства и непосредственного действия конституций, защиты прав и свобод человека и гражданина. 

Согласно меморандуму, конституционалисты двух стран будут развивать партнерские отношения на основе взаимного доверия, независимости, уважения и сотрудничества. Предполагается, что стороны будут обмениваться информацией и опытом работы на уровне секретариатов судов, в частности, предусмотрен обмен судебными решениями, заключениями, постановлениями, материалами научных и экспертных исследований и т.п. 

Кроме того, Украина и Латвия поочередно организовывать двусторонние встречи представителей конституционных судов по актуальным вопросам конституционного правосудия, представляющих общий интерес, и взаимные визиты с целью изучения опыта деятельности органов конституционной юрисдикции двух государств. 

Как подчеркнул после подписания документа Председатель Конституционного Суда Украины Юрий Баулин, меморандум имеет важное значение для органов конституционной юрисдикции Украины и Латвии, поскольку будет способствовать развитию двусторонних отношений в сфере обеспечения верховенства конституции и защиты прав и свобод человека и гражданина. 

Конституция развивается, и жизнь не стоит на месте, поэтому наблюдение за развитием прав человека и является основой подписания меморандума, отметил в свою очередь председатель КС Латвии Алдис Лавиньш. 

Напомним, что ранее Конституционный Суд Украины заключил меморандумы о сотрудничестве с конституционными судами Литвы и Польши.



, 15.07.2014

Конституційні суди України і Латвії підписали Меморандум 

 
Голова Конституційного Суду України Юрій Баулін і Голова Конституційного Суду Латвійської Республіки Алдіс Лавіньш 15 липня 
2014 року підписали Меморандум про розвиток співробітництва між Конституційним Судом України та Конституційним Судом Латвійської Республіки. Церемонія підписання документа відбулася в Києві в рамках робочого візиту в Україну делегацій Конституційного Суду Латвійської Республіки, Конституційного Суду Литовської Республіки та Конституційного Трибуналу Республіки Польща.

Таким чином Україна і Латвія задекларували обопільне прагнення шляхом обміну досвідом сприяти досягненню практичних результатів у сфері захисту, забезпечення верховенства й безпосередньої дії конституцій, захисту прав і свобод людини і громадянина.

Згідно з меморандумом, конституціоналісти двох країн розвиватимуть партнерські відносини на основі взаємної довіри, незалежності, поваги і співробітництва. Передбачається, що сторони обмінюватимуться інформацією та досвідом роботи на рівні секретаріатів судів, зокрема передбачено обмін судовими рішеннями, висновками, ухвалами, матеріалами наукових та експертних досліджень тощо.

Крім того, Україна і Латвія почергово організовуватимуть двосторонні зустрічі представників конституційних судів з актуальних питань конституційного правосуддя, що становлять спільний інтерес, та взаємні візити з метою вивчення досвіду діяльності органів конституційної юрисдикції двох держав.

Як  підкреслив після підписання документа Голова Конституційного Суду України Юрій Баулін, меморандум має важливе значення для органів конституційної юрисдикції України і Латвії, оскільки сприятиме розбудові двосторонніх відносин у сфері забезпечення верховенства конституції та захисту прав і свобод людини і громадянина.

Конституція розвивається, і життя не стоїть на місці, тому спостереження за розвитком прав людини і є основою підписання меморандуму, зазначив у свою чергу Голова КС Латвії Алдіс Лавіньш. 

Нагадаємо, що раніше Конституційний Суд України уклав меморандуми про співробітництво з конституційними судами Литви і Польщі.

