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ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ

КОНСТИТУЦІЙНОГО ПРАВА УКРАЇНИ

Перед тим як вести мову про теоретичні проблеми розвитку конституційного права України необхідно звернути увагу на розуміння категорій «теорія», «проблеми», «розвиток», беззаперечно адаптувавши усе вищезазначене до розуміння конституційного права України.

Отже, «Великий тлумачний словник сучасної української мови» стверджує, що теорія «1. Логічне узагальнення досвіду, суспільної практики, яке ґрунтується на глибокому проникненні в суть досліджуваного явища та розкриває його закономірності. 2. Учення про певну сукупність явищ, галузь знань, створене на підставі такого узагальнення. 3. Сукупність узагальнених положень, які становлять певну науку чи розділ науки // Сукупність наукових положень, необхідних для опанування певного ремесла, мистецтва, розуміння чого-небудь тощо» [1, 1239]. Аналогічно зазначеному теорія домино визначається в «Оксфордській ілюстрованій енциклопедії», як політична концепція заснована на аналогії із тим як падають одна за одною поставлені поряд фішки доміно. Згідно теорії доміно, що зародилася у роки «холодної війни» політичні події в одній країні викликають за собою їх повторення в іншій, як правило сусідній [2, 288]. А у «Юридичній енциклопедії» зазначається, що «Теорія держави і права» - одна з базових юридичних наук і загальнотеоретичних навчальних дисциплін. Предметом теорії держави і права є основні загальні закономірності виникнення, розвитку та функціонування державних і правових явищ (сутність держави, форма держави, тип держави, функції держави, механізм держави, сутність права, форма права, система права, правові відносини, суб’єктивні права, правопорушення, застосування норм права, механізм правового регулювання тощо)»[3, 36].

Є загальновідомим, що проблема – це «… (рос. проблема, англ. problem, нім. Problem n) - складне теоретичне або практичне питання, що потребує розв’язання, вивчення, дослідження. Проблема - об’єкт (питання, недолік, процес, явище) діяльності спонукаючого характеру - незадоволений попит чи нереалізовані потреби (нестача або відсутність, надлишок або наявність чого-небудь), дефект, вада, чи загроза що змушує цілеспрямовано ліквідувати проблему шляхом уникнення взаємодії чи зміни стану об’єкту, себе чи свого ставлення до подій.

Проблема - ситуація, що потребує активних дій і є побуджуючим чинником для діяльності людини (досліджень, проектування та виконання), щоб ліквідувати наслідки чи запобігти їх виникнення» [4].

Розвиток, у більшості випадків, тлумачиться так «… необоротна, спрямована, закономірна зміна матеріальних і ідеальних об’єктів. Тільки одночасна наявність всіх трьох зазначених властивостей виділяє процеси розвитку серед інших змін:

оборотність змін характеризує процеси функціонування (циклічне відтворення постійної системи функцій);

відсутність закономірності характерно для випадкових процесів катастрофічного типу;

при відсутності спрямованості зміни не можуть накопичуватися, і тому процес втрачає характерної для розвитку єдиної, внутрішньо взаємозалежної лінії.

У результаті розвитку виникає новий якісний стан об'єкта, що виступає як зміна його складу або структури (тобто виникнення, трансформація або зникнення його елементів або зв’язків)» [5].

Враховуючи усе вищевикладене неодмінно приходиш до висновку, що вести мову треба саме про теоретичні проблеми розвитку конституційного права України, що само собою передбачає висвітлення його визначення, предмету, методу, сутності, форм та типів існування, функцій, системи, конституційних правових відносин, суб’єктивних конституційних прав та обов’язків, конституційних правопорушень, реалізації та застосування конституційних принципів та норм, конституційного механізму правоутворення та правового регулювання тощо. При цьому мають аналізуватися ті, із вищеперерахованих складних теоретичних або практичних питань, що потребують розв’язання, вивчення, дослідження і які, до того ж, здатні сприяти розвитку конституційного права України, адже саме цього вимагає назва цієї статті. До таких теоретичних проблем розв’язання яких здатне істотно впливати на прогресивний розвиток сучасного конституційного права України, на моє переконання, можна віднести:
1. Формулювання адекватного сучасним реаліям розуміння конституційного права України. З приводу чого необхідно зауважити, що конституційне право України слід розглядати як галузь права та галузь законодавства, як юридичну науку та навчальну дисципліну, що має свій предмет i метод, характеризується особливими правовими нормами, принципами, інститутами, відносинами, специфічними закономірностями правового регулювання та охорони. При цьому ми маємо визнати, що:

а) конституційне право України як галузь права це - система конституційних норм та принципів, що регулюють та охороняють найбільш важливі та загальні суспільні відносини, мають найвищу юридичну силу, забезпечуються найбільш дієвими заходами суспільного та державного впливу;

б) конституційне право як галузь законодавства це - система нормативно-правових актів у яких закріплюються, (у вигляді статей, їх частин, пунктів, підпунктів) конституційні норми та принципи, що регулюють та охороняють найбільш важливі та загальні суспільні відносини, мають найвищу юридичну силу, забезпечуються найбільш дієвими заходами суспільного та державного впливу;

в) конституційне право як юридична наука це - система науково обґрунтованих та підтверджених практикою теорій, концепцій, доктрин про конституційно-правову практику, конституційно-правові відносини;

г) конституційне право як навчальна дисципліна це - система знань, вмінь та навиків, стосовно конституційно-правових норм, принципів, інститутів, відносин, конституційно-правового регулювання та охорони, загалом, які є обов’язковими до вивчення та засвоєння для здобуття фаху юриста або ж іншого суспільно-значущого фаху.
З огляду на зазначене, а також переслідуючи мету одноманітності та загальновживаності понятійно-категоріальних рядів, не можна погодитися із авторами підручників та навчальних посібників, які розглядають конституційне право України виключно тільки як галузь права, юридичну науку та навчальну дисципліну. Зокрема, стверджують «Конституційне право – це багатопланова категорія, що розглядається у трьох аспектах: як галузь права в національній правовій системі, тобто як сукупність конституційно-правових норм, що діють на території певної країни; як наука, що вивчає конституційно-правові норми та правовідносини й інститути, які формуються на їх основі; як навчальна дисципліна, що базується на досягненнях і даних науки» [6, 3].

На противагу цьому треба визнати, що конституційне право України є провідною галуззю і національного права і вітчизняного законодавства. До того ж, як і будь-яка інша галузь права і законодавства воно може розглядатися і визначатися юридичною наукою та навчальною дисципліною.

Іще одне зауваження із цього приводу. Певно, що не є виправданим визначати конституційне право України через його предмет, тобто вказувати на ті суспільні відносини які ним регулюються та охороняються. Наприклад, «Отже, конституційне право України – це провідна галузь національного права, норми якої визначають і регулюють політичні та інші найважливіші суспільні відносини в економічній, соціальній, культурній (духовній) та інших сферах життя і діяльності суспільства і держави» [7, 17]. Або, «Конституційне право України як галузь права – це провідна галузь національної системи права, що являє собою сукупність правових норм, які регулюють фундаментальні політико-правові відносини, тобто, відносини, пов’язані з організацією та здійсненням публічної влади в Україні» [8, 11]. І у супереч вищезазначеному «Предмет конституційного права України складають два найбільш суттєвих блоки суспільних відносин: 1) відносини, що визначають форму Української держави; 2) відносини, що визначають основи правового статусу особи в Україні» [8, 11]. Оскільки, предмет конституційного права України є, по-перше, остаточно не визначеним, по-друге, його надзвичайно важко охопити повністю, перерахувавши усі його складові, і, по-третє, беззаперечно, що предмет конституційного права України, як галузі права, відрізняється від предмету конституційного права України, як галузі законодавства, юридичної науки або ж навчальної дисципліни.

Із цих позицій, є більш привабливою позиція тих авторів, які формулюють визначення конституційного права України шляхом перерахування його сутнісних, змістовних та формальних ознак. Наприклад, «Конституційне право України – це провідна галузь національного права, що становить систему конституційно-правових норм та принципів, які регулюють та охороняють найбільш важливі та загальні політико-правові суспільні відносини, мають найвищу юридичну силу та забезпечуються легітимними заходами суспільного та державного впливу» [9, 9].

2. До теоретичних проблем розв’язання яких здатне істотно впливати на прогресивний розвиток сучасного конституційного права України можна віднести також чітке, наскільки це взагалі можливо, визначення предмету конституційного права України, насамперед, як галузі права та національного законодавства.

При цьому треба визнати, що це питання є надзвичайно дискусійним та таким, яке вирішується неоднозначно, а інколи навіть абсолютно полярно. Але, якщо узагальнити існуючі точки зору то можна стверджувати, що найбільш часто до предмету конституційного права України відносять: 1) відносини, які складаються в усіх сферах життєдіяльності суспільства і які є базовими у кожній із цих сфер; 2) відносини, які утворюють основу всієї будови суспільства і держави та безпосередньо пов’язані зі здійсненням публічної, головним чином державної, влади; 3) відносини: а) між людиною та державою; б) з приводу устрою держави та здійснення державної влади; 4) відносини, пов’язані із співіснуванням держави та особи в Україні, народним волевиявленням, організацією та здійсненням державної влади і місцевого самоврядування, закріпленням соціально-економічного владування, а також з державно-територіальною організацією України; 5) відносини, які виникають і діють у процесі здійснення влади народом України і т. д [10, 8-10].

З приводу чого хотілося б зазначити, що предмет конституційного права України є не рівнозначним, асиметричним, у співвідношенні своїх складових. Адже одні суспільні відносини регулюються та охороняються конституційним правом України більш детально та повно ніж інші. Але треба визнати, що і у тому і в іншому випадку це завжди базові, основоположні відносини, що мають місце у різноманітних сферах соціального життя.

Іще одне зауваження з цього приводу. Предмет конституційного права, будь-якої країни, у тому числі і України, є надзвичайно динамічним та різноманітним. Він залежить від сутності та змісту самої конституції, конституційного законодавства, нормативно-правових актів, що містять конституційні норми та принципи, міжнародних договорів, що функціонують у конституційному полі. Можна із повною впевненістю стверджувати, що предмет конституційного права України, як галузі права, у дуже величезній мірі залежить від предмету конституційного права України, як галузі законодавства і навіть від предмету конституційного права України, як юридичної науки, з точки зору його теоретичного осмислення і моделювання. Тобто, треба розрізняти і відповідним чином досліджувати предмет конституційного права України, як галузі права, як галузі законодавства, як юридичної науки та навчальної дисципліни. Це до речі стосується і методів конституційного права України.

Враховуючи викладене, а також ґрунтуючись на змісті чинної на сьогодні Конституції України, законодавства, яке, у більшості випадків, визнається конституційним, можна стверджувати, що предметом конституційного права України, як галузі права, є суспільні відносини, які регулюються та охороняються конституційними нормами та принципами. Структуру предмету конституційного права України, як галузі права, складають:

- основи конституційного ладу України, тобто політична, економічна, соціальна, духовна, правова, міжнаціональна, релігійна, зовнішньополітична та інші системи суспільства (Розділ 1 Конституції України «Загальні засади»);

- основи правового статусу людини і громадянина в Україні, тобто їх правове положення у суспільстві і державі, яке опосередковується правосуб’єктністю, принципами правового статусу, громадянством, правами, свободами та обов’язками людини і громадянина, гарантіями їх реалізації (Розділ 2 Конституції України «Права, свободи та обов’язки людини і громадянина»);

- основи народовладдя, тобто здійснення влади народом безпосередньо та через систему первинних і вторинних органів народного представництва держави та місцевого самоврядування (Розділи 3 «Вибори. Референдум», 4 «Верховна Рада України», 5 «Президент України», 6 «Кабінет Міністрів України. Інші органи виконавчої влади», 7 «Прокуратура», 8 «Правосуддя», 11 «Місцеве самоврядування», 12 «Конституційний Суд України»;

- основи територіального устрою, тобто співвідношення держави у цілому із її складовими частинами (Розділи 9 «Територіальний устрій України», 10 «Автономна Республіка Крим».

Беззаперечно, що визначати предмет конституційного права України ґрунтуючись головним чином на змісті Конституції України є достатньо примітивним та, напевно, навіть, неповноцінним, адже це хоча й Основний Закон країни, але не єдиний нормативно-правовий акт у цій системі. При цьому треба врахувати, що, на сьогоднішній день, масив конституційних нормативно-правових актів один із найбільших. Конституційне законодавство одне із небагатьох не систематизованих галузей законодавства, а прийняття Конституційного кодексу України це, напевно, дуже далека перспектива. Саме цим зумовлюється важкість чіткого визначення предмету конституційного права України, проте це зовсім не заперечує намагань його дослідження, віднаходження якоїсь спільної точки зору і розмежування предмету конституційного права України, як галузі права, галузі законодавства, юридичної науки та навчальної дисципліни.

3. Ще однією теоретичною та й практичною проблемою розв’язання якої здатне істотно впливати на прогресивний розвиток сучасного конституційного права України є визнання того факту, що останнє уже давно є не тільки публічною галуззю права. З цього приводу треба погодитися із позицією Скрипнюка О.В., який із посиланням на роботу Тодики Ю.М. зазначає: «За своєю сутністю конституційне право України є провідною галуззю національної правової системи, яка впливає на розвиток і зміст системи інших галузей публічного і приватного права в Україні. Тобто конституційне право України є серцевиною національної правової системи, її системоутворюючим складником» [11, 8].

І, дійсно, конституційне право України еволюційно має ставати публічно-приватною галуззю національного права, яка б відтворювала систему національного права загалом та була б її системоутворюючим центром. У зв’язку із цим у новій чи оновленій Конституції України, нормативній основі конституційного права України, як галузі права та законодавства, у першому чи перших її розділах мають з’явитися статті присвячені: 1) громадянському суспільству; 2) народу України; 3) місцевому самоврядуванню; 4) політичним партіям; 5) засобам масової інформації; 6) формам та суб’єктам власності; 7) способам її набуття; 8) освіті; 9) мові; 10) навчальним закладам; 11) розвитку духовності; 12) релігії та релігійним організаціям; 13) визнанню людини найвищою соціальною цінністю; 14) соціальному захисту осіб похилого віку; 15) соціальній підтримці молоді; 16) соціальному забезпеченню материнства та дитинства; 17) українській нації; 18) національним меншинам; 3) корінним народам; 4) іншим соціальним прошаркам, оскільки Україна проголосила себе соціальною державою і до того ж ці питання є не менш важливими ніж форма правління або ж форма територіального устрою в Україні.

4. Теоретичною і практичною проблемою розв’язання якої здатне істотно впливати на розвиток сучасного конституційного права України є забезпечення розвитку споріднених до нього галузей права, законодавства, юридичних наук та навчальних дисциплін. Маються на увазі муніципальне право України, конституційне-процесуальне право України, конституційне право зарубіжних країн, конституційне-порівняльне право, державне будівництво в Україні і т.д.
І якщо конституційне право зарубіжних країн, як юридична наука та навчальна дисципліна є відносно сталими та відомими в Україні то муніципальне право України, конституційне-процесуальне право України, конституційне-порівняльне право, державне будівництво в Україні тільки з’являються у тому чи іншому вигляді і фактично знаходяться тільки на етапі свого виникнення.
Беззаперечно, що зазначена стаття є досить дискусійною і певною мірою навіть провокативною. Готуючи її я розумів, що не можна намагатися охопити усіх теоретичних проблем розвитку конституційного права України, але, на власний розсуд, звернув увагу на найбільш важливі із них, переслідуючи мету удосконалення конституційного права України, як галузі права, галузі законодавства, юридичної науки та навчальної дисципліни.
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Колодій А.М. Теоретичні проблеми розвитку конституційного права України

Анотація. У статті на підставі розуміння категорій «теорія», «проблеми», «розвиток», що адаптовані до розуміння конституційного права України, аналізуються складні питання, що потребують розв’язання і які, до того ж, здатні сприяти розвитку конституційного права України. До таких теоретичних проблем віднесені: 1) формулювання адекватного сучасним реаліям розуміння конституційного права України; 2) чітке, наскільки це взагалі можливо, визначення предмету конституційного права України, насамперед, як галузі права та національного законодавства; 3) визнання того факту, що конституційне право України еволюційно має ставати публічно-приватною галуззю національного права, яка б відтворювала систему національного права загалом та була б її системоутворюючим центром; 4) забезпечення розвитку споріднених до конституційного права України галузей права, законодавства, юридичних наук та навчальних дисциплін.
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Колодий А. Н. Теоретические проблемы развития конституционного права Украины
Аннотация. В статье на основании понимания категорий «теория», «проблемы», «развитие», адаптированных к пониманию конституционного права Украины, анализируются сложные вопросы, требующие решения и которые, к тому же, способствуют развитию конституционного права Украины. К таким теоретическим проблемам отнесены: 1) формулирование адекватного современным реалиям понимания конституционного права Украины; 2) чёткое, насколько это вообще возможно, определение предмета конституционного права Украины, прежде всего, как отрасли права и национального законодательства; 3) признание того факта, что конституционное право Украины эволюционно должно становиться публично-частной отраслью национального права, которая бы воспроизводила систему национального права в целом и была бы её системообразующим центром; 4) обеспечение развития родственных конституционному праву Украины отраслей права, законодательства, юридических наук и учебных дисциплин.

Ключевые слова: конституционное право Украины как отрасль права, конституционное право Украины как отрасль законодательства, конституционное право Украины как юридическая наука, конституционное право Украины как учебная дисциплина, предмет конституционного права Украины как отрасли права.
Kolodiy AM Theoretical problems of constitutional law in Ukraine
Abstract. The article is based on an understanding of the categories of "theory", "problem", "development", which is adapted to the understanding of the constitutional right of Ukraine, analyze complex issues that need resolving and which, moreover, are able to contribute to the development of constitutional law in Ukraine. These theoretical problems include: 1) the formulation of an adequate understanding of the realities of modern constitutional law of Ukraine; 2) clear, as it is possible, definition of the constitutional right of Ukraine, especially as the law and national law; 3) recognition of the fact that the right has become Ukraine evolutionarily private-public sector of national law, which would reflect a national system of law in general and would be the backbone of the center; 4) support the development of constitutional law related to Ukraine fields of law, law, law and science disciplines. 
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