Олександр Любимович Копиленко - Директор Інституту законодавства Верховної Ради України, член-кореспондент НАН України 
Оцінюючи перспективи реформи територіальної організації влади з позицій децентралізації, директор Інституту законодавства Верховної Ради України, член-кореспондент НАН України Олександр Копиленко наголосив на тому, що суспільний запит стосовно розширення повноважень на місцях слід розглядати як прояв становлення українського народу як політичної нації. Водночас він звернув увагу на важливості чіткого визначення й узгодження повноважень органів державної влади та органів місцевого самоврядування з метою уникнення дублювань. Реформа має передбачати, насамперед, надання органам місцевого самоврядування повноти повноважень у вирішенні ключових питань місцевого та регіонального значення, насамперед, щодо затвердження та реалізації програм соціально-економічного й культурного розвитку територій, формування та виконання місцевого бюджету. При цьому принципово важливим є питання запровадження оптимальної та ефективної моделі конституційного контролю за діяльністю органів влади на місцях.

О.Копиленко також відзначив важливість об’єднання зусиль політичних сил, громадськості та професійної юридичної спільноти щодо визначення нової конституційної моделі територіальної організації влади в контексті збереження національного суверенітету та територіальної цілісності України, загальнонаціонального єднання та самоідентифікації української нації, захисту прав людини під час збройних конфліктів. 
Презентуючи учасникам заходу підготовлене в Інституті науково-практичне видання «Конституція – правне обличчя всієї країни (нереалізовані сторінки сучасного українського конституційного процесу)», Олександр Копиленко наголосив, що це результат консолідованих зусиль науковців, політиків, громадських діячів. У виданні численні оригінальні проекти конституційних актів, розроблені за роки незалежності України, представлено в контексті спроби відобразити зв’язок історії конституціоналізму з сучасним конституційним процесом. В основу ж вибору назви взято цитату зі статті «Голос в справі конституції У.Н.Р.», що була опублікована в газеті «Вперед» 30 жовтня 1920 року, а нині увійшла до оприлюдненої Інститутом збірки «Почуття права (Законотворчість і законодавчий процес часів Української революції 1917 – 1921 років)». Загальні ідеї та пропозиції, представлені в збірці, є джерелом збагачення конституційної думки та пошуку ефективних рішень щодо конституційних перетворень, які б відповідали сподіванням переважної більшості громадян України.

