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Наука конституційного права у своєму розвитку має звертати більше уваги на питання парламентаризму, функціонування державної системи стримувань і противаг, децентралізації та деконцентрації влади, референдної демократії.
Важливим є також такий напрямок конституційного розвитку, як посилення контролю з боку суспільства за діяльністю виконавчої влади.

Як відомо, до основних завдань Конституції відноситься організація публічної влади та регулювання її взаємодії з громадянами. З цієї точки зору правова держава, керуючись принципом верховенством права, має забезпечити здатність  суду захистити людину у відносинах з публічними інститутами.
Провідну роль у цьому процесі відіграє саме адміністративна юстиція, що якраз і покликана захистити людину у її правовідносинах із владою.
Водночас, лише засобами адміністративного процесу забезпечити належний захист прав особи в публічних правовідносинах є доволі складно, не заперечуючи значущість цих засад. Необхідно посилити гарантії з розгляду публічно–правових спорів через формування судоустрійних, організаційних, компетенційних, фінансових та інших засад адміністративної юстиції,  виокремити  її як паритетну галузь поруч з конституційною та загальною.
При здійснені юстиціарної реформи наступним етапом має бути розвиток адміністративної юстиції, в тому числі конституційними засобами. Вона має стати самостійним видом судової юрисдикції. В Європі здебільшого адміністративна юстиція має саме такий статус.
Наразі ці пропозиції вже реалізуються, зокрема в рамках проекту закону “Про судоустрій і статус суддів”, який розробляється в Міністерстві юстиції України. Конституційне ж регулювання відповідних питань допоки затримується. В Конституції мають бути закріплені положення щодо особливостей доступу до професії судді адміністративного суду, додаткові гарантії незалежності адміністративної юстиції,  її компетенції, організації, самоврядності. Забезпечення таких гарантій суду і є відповіддю на дотримання конституційного принципу верховенства права при розгляді публічно-правових спорів.
