Вимоги до авторського оригіналу

Наукова стаття повинна бути актуальною, мати доктринальний характер із чітко окресленою проблематикою, містити наукові положення, розроблені особисто автором, висновки про наукове та практичне значення наукової розробки.

До статей додається: коротка анотація і ключові слова  російською та англійською мовами, а також довідка про автора із зазначенням прізвища, імені та по батькові, вченого звання, місця роботи й посади, контактних телефонів, електронної пошти. Примірник рукопису підписує автор.
Разом із рукописом до редакції подається його електронна копія, записана у вигляді окремого електронного документа.
Обсяг наукових статей – 12-15 сторінок, наукового повідомлення – 5-7 сторінок друкованого тексту через півтора інтервала. Шрифт - Peterburg, розмір шрифту: 14. Нумерація виносок — посторінкова.
Редакція залишає за собою право направляти наукові статті й повідомлення на рецензування, редагувати рукопис, скорочува​ти його, змінювати за погодженням з автором назву статті. 

Редакційна рада „Вісника Конституційного Суду України”, судді Конституційного Суду України не завжди поділяють думку авторів статей.

За достовірність фактів, статистич​них даних та іншої інформації відповідальність несе автор. Подані матеріали редакція не повертає.
У разі передруку публікацій іншими виданнями посилання на „Вісник Конституційного Суду України” обов'язкове.

